Giải bài 63 trang 64 sách giáo khoa đại số lớp 9 tập 2
Đề bài

Sau hai năm, số dân của một thành phố tăng từ 2 000 000 người lên 2 020 050 người. Hỏi trung bình mỗi năm dân số của thành phố đó tăng bao nhiêu phần trăm?
Hướng dẫn giải

Bước 1: Lập phương trình

1) Chọn ẩn và tìm điều kiện của ẩn (thông thường ẩn là đại lượng bài toán yêu cầu tìm)

2) Biểu thị các đại lượng chưa biết theo ẩn và các đại lượng đã biết 

3) Lập phương trình biểu thị mối quan hệ giữa các đại lượng.

Bước 2: Giải phương trình, đối chiếu với điều kiện ban đầu và kết luận.
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Sau mot nam dan sé ciia thanh ph 1:

2000000 + 2000000. - — 2000000 + 20000z (ngurdi)
Sau hai nam, dan sé cia thanh phé Ia:

2000000 + 20000z + (2000000 + 20000z). =

= 2000000 -+ 40000z + 200z (ngurdi)

Ta c6 phuong trinh:

2000000 + 40000z + 200z = 2020050

< 4a? 4 800z-401 =0

A’ = 400%-4(—401) = 160000 + 1604

— 161604 > 0
VA' = /I6T604 — 402

Vay phwong trinh 6 2 nghiém:
Ty = % =0,5(TM)

Ty = “"“‘" — —200,5 < 0 (loai)

Ti 1é tang ddn sé trung binh hang nam ciia thanh phé 1a 0,5 %
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